



“寻找老酒”第一站场面火爆

300余位收藏爱好者来做鉴定

本报8月13日讯(记者 于潇潇 韩杰杰)13日上午,本报与山东省白酒协会联合举办的“2012山东首届寻找民间老酒”活动首站在景芝酒业办公楼举行,300多位消费者和十几名来自鲁酒企业的白酒专家齐聚潍坊,共同鉴定消费者手中藏酒。

鉴酒活动从上午10点开始,不到9点,位于东风东街与致远路交叉口附近的景芝酒业新办事处内已经聚满了前来鉴酒的市民,有的还大老远从周边地市赶过来,来自泰安的张先生就是其中一位。他六点就从泰安出发,坐动车赶到潍坊,带来了两大箱藏酒。据统计,当天收藏者们带来的白酒单品共有1000多种。

山东景芝酒业股份有限公司董事长刘全平对此次活动高度赞扬,他说,寻找老酒活动意义非凡,一方面继承和弘扬鲁酒深厚的品牌文化,另一方面对于提升鲁酒品牌价值起到积极的引导作用。此次来潍坊鉴定除了省白酒协会专家之外,其余都来自各大鲁酒企业,专家们对每一瓶老酒都按照鉴定标准进行了细致的鉴定。优质老酒还获得了由山东省白酒协会和齐鲁晚报联合颁发收藏证书。

活动现场记者发现,不少消费者并没有刻意收藏酒,而是听说本次活动后,把家里偶然存下的老酒翻找出来,结果取得了“意外收获”。带了二十几瓶老酒来到现场的市民李先生告诉记者,自己平时喝啤酒,而从前家里来客人时,免不了要白酒招待,喝不掉的就存了下来。这次把各种藏酒全带过来给专家估价。听完估价后,李先生很是兴奋,“加起来够买一辆小汽车了”。



13日上午,在山东景芝酒业潍坊办公楼,“2012山东首届寻找民间老酒”活动火热开场。本版摄影 本报记者 吴见



一位藏家领到了老酒品鉴证书。



鉴定专家仔细填写品鉴说明。

1975年的景芝白乾亮相 专家称能增值800倍左右

鉴酒活动一开始,景芝酒业的鉴酒专家面前立刻排起长队。而市民们手中的藏酒,也让鉴酒专家们直呼“稀罕”。

“这款酒连景芝酒厂的仓库里都已经没有了,收藏价值很高。”景芝酒文化研究会副会长、原山东景芝酒业股份有限公司总工程师王海平拿着一瓶1989年生产的55度特级景芝白乾告诉记者,这款酒是现如今芝

麻香型酒的前身。之后由于设立了芝麻香型酒的国家标准,55度景芝白干不再生产,因此这款酒尤为珍贵。

而一瓶1975年8月生产的景芝白乾更让王海平直呼稀罕。这瓶酒颈签上写着“为人民服务”,画着红太阳,有鲜明的时代印迹。王海平说,这瓶酒保存到现在,应该能增值800倍左右。

王海平今年已78岁高龄,三

个小时内,他一直忙工作,连口水都没喝。不仅仔细看,他还会有条不紊地给大家解释,这瓶酒价值在哪里,保存价值多少。

鉴酒现场,景芝酒的收藏者众多,多数市民都带了三四瓶,最多的带到13瓶。一大早从安丘赶来的孙先生带了七瓶,全是景芝酒。他告诉记者,自己特别喜欢喝景芝,因为“景芝的水质好,酿出的酒味道特别好。”

现场速递

罕见泰山酒难倒鉴酒人 专家打电话请酒厂帮忙

在首届寻找民间老酒活动现场,部分收藏爱好者带来的老酒不禁让酒厂专家眼前一亮。

专程从泰安赶来的张先生带了两大箱珍藏的泰山酒,其中两款蒙古包造型的白酒甚至难住了现场的泰山酒业专家,不得不打电话给厂内老专家求救。

济宁老酒收藏爱好者周先生收藏老酒多年,这次带来老酒品种很多,最让专家惊叹的是他带来了景芝酒厂在1985年生产的55度特级景芝白乾,还未开箱,整箱20瓶,保存完整。“景芝的这个特级白乾在上世纪80年代已很出名,茅台酒当时一瓶售价7元多,景芝特

级白乾一瓶售价8元多,在当时一般消费不起,这酒是销往台湾的定制酒,市面不多见”周先生对景芝酒如数“家珍”。经专家鉴定都是真品,增值800倍,一瓶估价不低于7000元。

“消费者手中的藏酒,丰富程度超出我们的想象。”泰山酒业的鉴酒专家吴修刚说。

业内人士谈藏酒▶▶

白酒收藏有潜力 投资风险需谨慎

近年来,不少高端白酒拍出天价,引得越来越多人士步入收藏行列,其中不乏跟风者,因而也催生了投资市场泡沫的产生。不过虚高了没多久,投资市场热潮就开始冷却。据悉,今年在西冷春拍最后一个专场,首次亮相国内的大叶葵花商标茅台酒成为全场单瓶落地价最高者,为50万。相较于此前上百万的拍卖价,可以看出现在的名酒专场拍卖市场朝着理性的方向发展。

对于白酒收藏,王海平专家说,为什么将酒、酒标、包装设计等作为整体进行收藏,而非单纯的收藏酒?就是因为要借整体来体现酒的文化价值和历史价值。在他看来,白酒收藏一开始会经过无序的阶段,经过市场调节及引导,最终必将走向秩序化、理性化的方向上去。

兰陵集团国家级白酒评委郝芳说,对爱好者来说,知晓一些收

藏知识是很必须的,例如选择高度数酒收藏,是有利储存的;注意酒的完整性,是助于升值的;有条件的可选择避光、恒温、恒温环境保管。

此外,有业内人士指出,随着白酒市场竞争的加剧,藏酒也将成为一种营销模式,如今就有不少酒企探索起高端化、收藏化路线,开发可具收藏价值的产品。

本报记者 于潇潇 韩杰杰



景芝酒厂生产的景阳春“武松打虎图”系列产品,非常珍贵,已成绝品。收藏价值非常高。